

## 张亭栋教授荣获2019年吴阶平医学奖

作者：施旸 徐旭 文章来源：本站原创 点击数：812 更新时间：2019/12/2 15:13:59

12月1日，在广东中山举行的第十四届健康与发展中山论坛暨2019年吴阶平医学奖颁奖大会上，哈医大一院终身教授、中西医结合血液病学专家张亭栋，凭借在砷制剂治疗白血病的临床和基础研究中所做出的突出贡献，荣获2019年吴阶平医学奖。中国医学科学院北京协和医学院院校长、中国工程院院士、呼吸病学与危重症医学专家王辰同获此项殊荣。



吴阶平医学奖是中华人民共和国科学技术部批准，吴阶平医学基金会管理的全国性医疗卫生行业奖，授予促进中国医学科学技术进步，为中国医疗卫生事业发展作出突出贡献的个人。自2007年创办以来，吴阶平医学奖共评选13次，有20人获奖，除张亭栋和著名肝胆外科学专家黄洁夫外，获奖者均为中国工程院院士或中国科学院院士，为医学界树立了先进楷模，在激励广大医务工作者勇攀医学科技高峰、提高临床医疗服务和管理水平，加快我国医疗卫生事业发展等方面，起到了积极的促进作用。

### 推荐 [more >](#)

- 习近平主持中央政治局常委会... 01-27
- 张庆伟主持召开新型冠状病毒... 01-27
- 致奋战在抗击疫情一线的我校... 01-27
- 张斌书记、张学校长视频连线... 01-31
- 哈尔滨医科大学“支援武汉抗... 01-30
- 哈医大136名勇士组成黑龙江首... 01-28
- 学校防控领导小组召开专题会... 01-28
- 学校防控领导小组召开抗击疫... 01-26

### 热点 [more >](#)

- 习近平主持中央政治局常委会... 01-27
- 张庆伟主持召开新型冠状病毒... 01-27
- 致奋战在抗击疫情一线的我校... 01-27
- 哈尔滨医科大学诚聘高层次人... 12-06
- 哈尔滨医科大学“支援武汉抗... 01-30
- 抗击疫情 党员冲在一线！ 01-30
- 初到战地 01-29
- 二院积极应对新型冠状病毒感... 01-29



张亭栋教授曾说：“掌握了中西医两种方法，这一辈子能治好一种病就不算虚度。”他在白血病的治疗上倾尽心血，用孜孜以求的精神为急性早幼粒细胞白血病患者打开了一道求生之门，更为利用亚砷酸治疗其它肿瘤开辟了研究的思路。

哈医大一院开展亚砷酸治疗白血病历时40余年，该药物已成为全球治疗急性早幼粒细胞白血病的标准药物之一，美国NCCN（美国国家综合癌症网络）已将亚砷酸写入治疗急性早幼粒细胞白血病指南，数以万计的患者因张亭栋的研究发现而获救。

凭借卓越的贡献，张亭栋先后获得GSK“生命科学杰出成就奖”“求是杰出科学家奖”“中国中医科学院唐氏中医药发展奖”等多项荣誉，并于2019年4月28日在中国整合医学大会上获得首届“以岭整合医学奖”。

张亭栋曾经说过，“中国医药学是一个伟大的宝库，要努力发掘，还要加以提高，让它不仅为中国人民服务，更要为全人类服务。”

[收藏此页](#) [发表评论](#) [加入收藏](#) [告诉好友](#) [打印此文](#) [关闭窗口](#)

- 上一篇文章：IVUS-OCT一体机在二院正式进入临床试验阶段
- 下一篇文章：国家自然科学基金重大科研仪器研制项目中期检查会在哈医大四院召开

文章录入：王晓云 责任编辑：王晓云

 **网友评论：**（只显示最新10条。评论内容只代表网友观点，与本站立场无关！）

没有任何评论